汇聚金融力量 助推新质发展

# 我市"一月一链"首场路演活动启动

本报讯(记者 王翠 通讯员 杨晓峰)4月 16日,以"汇聚金融力量 助推新质发展"为主 题的郑州市专精特新中小企业"一月一链"投 融资首场路演活动——未来产业专场在金水 国际基金港举办。

本次活动由河南省工业和信息化厅指 导,由郑州市中小企业服务中心、金水区人民 政府主办,由金水科教园区管理委员会、金水 投资集团有限公司、河南金融港企业服务有 限公司、"金科智慧岛"联合承办,也是全市 "一月一链"首场路演活动。

活动邀请了达晨财智、IDG、中原证券直 投公司"中鼎开源"、深圳华信柏年等省内外 多家知名投资机构和投融资领域专家共同参 与,采用线上线下相结合的方式进行,通过 "河南金融港科技金融服务平台"视频号同步 线上直播。

路演现场,企业围绕未来制造、未来信 息、未来材料、未来能源、未来空间和未来健 康六大未来产业发展方向展开本次路演活 动,拟融资达2亿元。中电云科、优翔宜飞、 华兴通信、峰泰纳米、昊微信科、卓谷科技6 家优秀企业代表分别进行融资路演。

企业路演之后是圆桌论坛环节,嘉宾就 专精特新如何发展新质生产力、如何通过"一 月一链"路演活动深化专精特新中小企业投 融资活动等话题展开讨论。

本次路演采用"虚拟投资"进行评选。评 委主要分为两类,由10位投资机构通过百分 制打分评选出"最具投资价值奖"项目;由12 位企业家和10位政府官员共同组成的"大众 评审"通过"虚拟投资"的形式选出"最具投资 潜力奖"。路演后,金水国际基金港将持续为 企业提供全链条、全周期投融资服务,共同搭 建"政府+基金+企业"资源平台,实现"汇聚 金融力量 助推新质发展"的共同目标。

近年来,我市以"三标"意识引领专精特 新中小企业培育成长、创新突破、能级跃升, 专精特新企业规模和质量在全省18个地市 中稳居第一,专精特新企业已成为全市重点 产业链高质量发展的主力军、新质生产力发 展的核心引擎和经济发展的新动能。

与此同时,金水区将积极抢抓创新回归 都市这一发展趋势,围绕"万人助万企"发展 方向,发挥城区集聚创新要素的载体平台作 用,重点打造以网络安全、人工智能、信息技 术服务、生物医药、智能制造等为核心的千亿 级新兴产业集群,积极培育高精尖特企业,打 造更多"隐形冠军",形成更多更强新质生产 力,加快建设集聚创新活力的经济高质量发 展先行区,在引领现代化河南建设中勇挑大 梁、争光出彩。

#### 新密中医药文化 走讲中小学校园

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 樊建松)"岐黄文化是中医药文化 的代名词,岐黄之岐是指岐伯,华夏中医始祖,黄指轩辕黄帝。"昨日,在新 密市新华路小学讲台上,国医大师滔滔不绝,室内学生情绪激扬。当前, 中医药文化正在走进该市中小学校。

新密岐黄文化底蕴厚重,境内有黄帝宫、轩辕丘、岐伯山、方沟村等岐 黄文化遗迹60余处,涉及胜迹、地名、山川、庙宇等,在全国独一无二,是 岐黄文化发祥圣地,是《黄帝内经》思想形成地,也是中华医祖岐伯的第二 故乡。不久前,新密市举办了首届郑州岐黄·中医药发展大会,进一步弘 扬岐黄文化,深化交流合作,促进中医药行业创新发展。新密市乘借此次 大会东风,从娃娃抓起,以岐黄文化进校园为载体,努力构建完善的教育 体系。

校园活动内容多样,开设特色课程,讲解中医文化、中草医药基础知 识;举办主题日学习活动,有知识讲座、实物展示、实践操作;组织中医药 游园会,以多媒体手段介绍常见中草药识别、中医养生方法,通过互动体 验,感受中医药文化魅力;打造了特色研学品牌,通过中医科普阵地建设、 非遗文化推介等举措,营造"热爱中医、运用中医"的浓厚氛围。

开展活动形式多样。城区学校列入日常教学,如市直实验小学、金凤 路小学等开设了中医药文化选修课,使用了专门编写的教材,并邀请专业 中医师进行授课,116名教师参加过中医药文化培训课,成为教学的主 力。学校还通过家长会、家长志愿者等方式,让家长积极参与到中医药文 化教育活动中。

乡村学校课外实践生动活泼,苟堂镇小学组织学生参观当地的中医 药博物馆、岐黄文化故居,使学生亲身感受中医药的历史和文化。参观岐 伯山中药材交易市场,开展中草药种植活动,让学生亲自参与种植、养护 和观察。目前,新密市已有30%的学校开展了中医药文化进校园活动,覆 盖了超过1万名学生。

### 郑州首家京东直营 城市旗舰店5月1日开业

本报讯(记者景静)日前,记者从二七区商务局了解到,京东集团郑 州首家直营城市旗舰店将于5月1日在亚星时代广场正式开门迎客,为市 民带来一站式购物新体验,也为二七商业再添一道亮丽的风景线。

作为京东集团直营的一站式购物平台,京东电器城市旗舰店将科技 与零售进行结合。该旗舰店营业面积超1万平方米,店内销售均为京东 自营商品,涵盖了手机、电脑、家电、家居、建材、珠宝首饰、服饰鞋帽、百货 零食、汽车黄金等,超过1万个品牌和数万种商品展示,可售商品种类更 是超过20万种。从家电的智能化操作到数码产品的创新应用,市民可在 这里一站式满足所有需求。

京东电器城市旗舰店集聚了京东集团在商品、价格、体验、科技、物 流、服务等方面的优势。在购物模式上,该旗舰店实现了线上线下的完美 融合,通过电子价签、扫码下单等技术手段,消费者可以轻松实现线上线 下同价,享受到更加便捷的购物体验。

#### 荥阳将举办美食盛宴

本报讯(记者 史治国 通讯员 刘婧)麻辣鲜香嫩,哪种口味是你的最 爱? 4月21日上午,2024年荥阳首届美食推介行动将在中原棋遇记西 广场举办。

荥阳首届美食推介活动将深入挖掘和传承荥阳美食文化,提升荥阳 美食的知名度和影响力,诚邀大家前来品尝荥阳特色美食,选出心目中 最能代表荥阳特色的美食。

来这里,不仅可以免费品尝荥阳特色美食,还能参加互动答题,赢取 美食店菜品卡、餐饮周边小礼品、调味品、荥阳景区门票等特色礼品。 当天来现场,还有多位名厨手把手教你做菜。

### "簪"花开满就业路



本报讯(记者 谢鹏飞 通讯 员 小靖 新慧 苗爽 文/图)4月 16日,上街区工业路街道工业 路社区联合峡窝镇博文社区、 中心路街道桃源社区党支部, 实施"靖听家音"之微创业手工 发簪制作项目。

活动现场,围绕手工发簪 制作项目进行交流学习,邀请 河南上鼎源生物科技有限公司

的老师讲解手工簪花的制作方 法与技巧,社区"两委"、妇女群 众、志愿者跟随学习,并动手实 践制作(如图)。微创业手工发 簪制作联建项目不仅为社区开 启了一条促就业、稳增收的新 路子,还架起了社区与社区之 间友谊的"桥梁"

据悉,工业路社区党支部、 博文社区党支部、桃源社区党支 部将以此次微创业手工发簪制 作联建项目为契机,全面发动辖 区宝妈、残疾人、家庭主妇、老年 人等群体,积极发展"宅经济"。 该项目将辐射上街区多个社区, 居民可以到工业路社区参加培 训,培训合格后,领取材料居家 制作,完成后将成品直接送到社 区,公司定时定点回收,让居民 不出家门就能实现就业。

### 阅读伴成长 书香润童心



本报讯(记者 史治国 通 讯员 张晓燕 文/图)昨日,荥 阳市广武镇忆江南社区第六

期儿童读书会如约而至。 据了解,本期读书会的 主题为《和我一起演绘本》。 活动邀请了专业老师为孩子 们精讲了寓意深刻、情节扣 人心弦的经典故事。20多名 儿童在读书会上学习了丰富 的知识,感受到阅读的魅力, 互相交流阅读的乐趣(如 图)。最吸引孩子们的是角 色扮演环节,他们扮演着故 事中的主要角色,模仿角色 的动作和语调,勇敢地表现 精彩的一面。

## 惠济区筑牢森林安全"防火墙"

本报讯(记者 王军方 张国庆 杨丽萍 文 孙星灿图)"你好,最近气候干燥,请注意踏 青出游不要在山上吸烟、用火,更不要带火 源进山……"4月16日,郑州市惠济区森林 消防大队工作人员通过防火宣传、巡查,劝 导进山的附近村民和游客朋友,森林防火喊 话成了森林防火宣传"最强音"。

当前,高温、干燥、大风等极端天气增 多, 邙岭区域已进入高森林火险期。

惠济区森林消防大队大队长王成年 介绍,森林防火要强化火灾隐患排查整 治,在广泛宣传引导,强化值班值守基础 上,不断强化科技赋能,初步实现由"经验 防火"到"科技防火"的转变,初步构建起 "空、天、地、人"四位一体的森林防灭火工 作体系。

"空"是指利用防火无人机在重点林 区上空放飞巡护,开展森林火情监测,将 实时画面传输至地面,辅助火情监测及指 挥调度,并利用无人机广播播放森林防火 宣传语音,结合悬挂宣传条幅、发放宣传 彩页、固定宣传牌等多种方式开展森林防



"天"是在林区高空的森林防火视频监

控。目前,惠济区有11座监控云台,分布在 邙岭、黄河滩区等重点区域,通过可见光摄

像头和红外热成像技术,自动识别烟雾、热 点,进行火情报警。区森林防火监测中心24 小时专人值班值守,对火情信息进行甄别和 上报,实现对林区全时段、全方位、无死角监

"地"是在林区地下建设的森林防火应 急储水罐。目前,惠济区在邙岭区域建设15 处储水罐,每处储水罐存储10吨水,能辐射 半径2公里内的消防用水。储水罐内的设备 可支持手机 APP 远程监测水位余量,发挥 "以水灭火"的显著优势。

"人"是在重点时段,人员、车辆、装备靠 前驻防,在主要进山路口设立临时森林防火 检查站,森林防火网格员、护林员下沉林区 加强巡山护林,减少森林火情的发生和灾害

此外,该区森林消防大队、119消防救 援大队、花园口微型消防站、湿地公园消 防队等一同开展森林防灭火联动实战演 练(如图),时刻做好应急准备,保持临战状 态,切实保障森林生态安全和人民群众生 命财产安全。

#### 稳经济促发展强信心 🗚

#### "真金白银"惠企利企 增产增效"红包"落地

本报讯(记者 卢文军 通讯员 皇甫秋艳)"您好,我是郑 州豫港之星制药有限公司,这次奖补政策太好了,不用提交 任何申请材料,为我们企业省了不少事!"昨日,中牟县一家 规上企业将电话拨通至中牟县人社局表达谢意。

记者从中牟县人社局获悉,此次奖补范围是2024年2 月5日至2月24日保持连续生产且日均用电量不低于 2023年日均用电量70%的规模以上工业企业。凡是满足 奖补条件的企业,以2024年1月该企业参加失业保险职工 人数为基数,按500元/人的标准进行奖补,每家企业奖补 金额最高不超过10万元。企业"免申即享",补贴资金由财 政部门直接拨付到企业账户。

"对春节期间保持连续生产的规模以上工业企业进行一 定奖补,是稳定群众就业岗位、助力县域经济持续发展的一 项措施。"中牟县人社局相关负责人表示,此项政策落实采取 "免申即享"的方式,企业无须提供任何申请材料,由工信、电 力、统计、人社等多部门联动,数据共享比对,筛选工业企业 名单,核算企业用电量,核对企业参加失业保险职工人数,最 终确定补贴企业名单和金额。据统计,中牟县共有20家规 上工业企业享受此次奖补政策,涉及奖补资金百余万元。

#### 上门服务项目备案 助力企业技术改造

本报讯(记者 景静 通讯员 宋良军)"我们对政策把握 及备案的重要性认识不够充足,幸亏有你们现场服务指 导,否则我们就失去了申报技术改造扶持政策的资格。"顶 益食品厂务负责人说。

近日,在得知顶益食品计划进行技术改造后,二七经 开区管委会联合区工信局开展上门服务,针对项目备案流 程、省市技改政策等,为企业提供"一对一"辅导讲解。此 举不仅使企业备案一次填报、当天审核通过,还确保国家 相关扶持政策得以全面落实,为企业转型升级发展助一臂 之力。今年一季度,二七经开区共备案4个技改项目,总投

据了解,近年来,二七经开区管委会树牢"服务至上" 理念,践行"44335"服务企业新标准,为企业项目备案提供 全方位精准服务。

为让企业了解技术改造备案的重要性和必要性,调动 企业备案的积极性,管委会筛选一批符合申报条件的企业, 主动上门送达技术改造的有关扶持政策、技改项目备案程 序和技改备案的重要性必要性,指导企业进行技改备案。

宣传《企业投资项目核准和备案管理条例》《产业结构 调整指导目录》等法规和政策性文件,为项目单位提供事 前、事中、事后全过程咨询,做到精准答疑、高效服务,力争 企业一次申报当天审核通过。

对已备案的项目实施全生命周期跟踪服务,实行科级 领导分包、台账管理、项目例会、现场办公等工作机制。项 目建设前期,协调解决土地征用、项目用水用电等问题;项 目推进过程中,主动走访服务,及时为企业排忧解难,确保 项目顺利竣工投产。

#### "零距离"倾听诉求 实帮扶推动绿色发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 魏少杰)日前,中原区莲 湖街道组织各科室业务骨干组成环保服务团,走进"四个中 心"11家企业,与企业代表面对面座谈交流,深入了解生产 经营、项目投资情况和存在困难,帮助破题解难。

莲湖街道持续优化营商环境,对招商引资已签约未开工 项目进行摸底,实时跟踪进度分类研判。建立企业环保排 放、要素保障、证照办理等问题协商工作机制,"零距离"倾听 企业诉求,帮助投资者解决项目落地过程中的难题。

"这几家重点建设企业,一直是我们监管的重点。今 年,我们完善了重点项目领导帮办联系制,目的就是要扭转 重监管、轻服务的情况,通过了解企业需求、强化服务,帮助 企业解决问题,增强企业高质量发展动能。"莲湖街道相关 负责人表示。

据悉,莲湖街道通过全面梳理辖区重点排污单位,建立 管控服务清单,安排领导带班对接联系。同时,结合"万人 助万企"活动,对重点排污单位进行问题排查,实行"一家企 业、一位联系领导、一个责任科室、一个责任人"的"四个一" 责任机制,做到"盯人、盯事、盯问题",有效协调解决企业发 展中的环保问题。

#### 深入企业"听心声" 精准助力促发展

本报讯(记者 王思俊 通讯员 马静静)近日,管城区南 关街街道开展"春季帮扶纾困专项行动",250余名党员干 部走进辖区企业,广泛开展走访慰问,切实在优化营商环 境工作中出实招、得实效。先后帮助中小微企业担保融资 5300多万元,助推企业健康发展。

南关街街道地处郑州火车站商圈中心地带,拥有市场 主体1.4万家,是全市商贸业最为发达、人流最为密集的区 域之一。为助推企业健康发展,街道各级人员深入辖区楼 宇、门店,耐心倾听企业心声,了解企业经营现状,通过面 对面沟通、心贴心交流的方式,详细掌握企业遇到的困难 与问题,开展精准助力服务,尽心尽力、实实在在地为企业

积极搭建惠企利企平台,全力强化政企银企及校企 "直通"通道,加速为企业纾困解难。相继开展"千岗计划 促就业·春风送岗进社区"招聘活动和"春季帮扶纾困专项 行动",帮助企业解决400多人的就业问题。先后为商户、 企业提供惠企政策咨询、营业执照办理、税务办理303项业 务,接收企业上报事件1500余件,办结1498件,办结率达 99%。帮助中小微企业担保融资5300多万元,减免企业房 租1500多万元,为街道经济发展注入强大动能。